

XX РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 декабря делегаты от коммунистов нашего района съехались в клуб строителей г. Новокузнецка. Здесь состоялась XX районная партийная конференция.

Отчетный доклад о работе райкома партии сделал первый секретарь РК КПСС тов. Бутянов. После его выступления начались прения. Принявшие в них участие делегаты высказывали ценные предложения, направленные на выполнение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В прениях по отчету РК КПСС выступили: председатель районного комитета народного контроля тов. Радостев, директор совхоза «Сосновский» тов. Королев, председатель колхоза им. Димитрова тов. Дегтяренко, звеньевой совхоза «Сидоровский» тов. Шалупенко, директор совхоза «Притомский» тов. Никодимов, директор Куртуковской 8-летней школы тов. Марников, секретарь парткома совхоза «Кузедеевский», тов. Кошара, главный врач центральной районной больницы тов. Малютенков, звеньевой совхоза «Осниковский» тов. Богомолов, председатель райисполкома тов. Чубейко, секретарь партийной организации первого отделения совхоза «Сидоровский» тов. Николаева, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ямкина, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Андреев, заведующий районом тов. Кузьмичев, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС тов. Поморцев.

По отчетному докладу принято постановление.

Конференция избрала райком КПСС и ревизионную комиссию, делегатов на XII областную партийную конференцию.

Подробный отчет с XX районной партийной конференции будет опубликован в следующем номере газеты.

Пленум РК КПСС

Состоялся первый организационный пленум районного комитета партии. На нем первым секретарем РК КПСС избран тов. Бутянов Н. Ф., вторым — тов. Чевычалов В. В., секретарем — тов. Старикова Н. П. Избрано бюро райкома в составе тт. Акиньшина А. В., Бутянова Н. Ф., Кузьмичева П. Г., Живикиной О. П., Королева И. Я., Радостева Я. П., Северного Я. Л., Смирнова З. Д.

ЗАСЕДАНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялось организационное заседание ревизионной комиссии районного комитета партии. Председателем ее избран тов. Андрющенко Н. А.

Члены Новокузнецкого райкома КПСС

Акиньшин А. В.
Андреев П. В.
Александров П. Д.
Асташков В. И.
Ашихмин Н. Д.
Белоцерковская В. А.
Бутянов Н. Ф.
Будусов И. Г.
Вейдаш П. С.
Верле А. И.
Гребенщикова И. И.
Гиривенко И. В.
Горбунова А. К.
Горбунова Н. П.
Данилов Г. Н.
Дегтяренко К. Н.

Дергачев Т. В.
Ельникова Т. П.
Живикина О. П.
Игнатов Н. И.
Иванников Н. И.
Иваненко К. А.
Казаков В. М.
Кошара Ф. М.
Кузьмичев П. Г.
Куртуков М. М.
Королев И. Я.
Косенко А. Г.
Ломов В. Г.
Лютин А. П.
Малютенков И. Н.
Массольд А. В.
Мецнер Н. А.

Нечаев В. Е.
Никодимов Е. М.
Оржевский С. В.
Пархоменко В. К.
Панасюк Т. А.
Радостев Я. П.
Саенко П. В.
Сарин А. М.
Салеев А. И.
Северный Я. Л.
Сиухина Р. А.
Смагин И. Е.
Стариков Н. П.
Сыромятников С. П.
Старовойтов И. Н.
Татаревич Ф. В.
Тарасов И. А.

Усов А. И.
Хуторянская З. Д.
Чернышев Л. П.
Чевычалов В. В.
Черникова А. К.
Чубейко Л. А.
Шварц В. А.
Шелков Ю. С.
Шелгачев М. А.
Шевелев П. Н.
Щербаков А. М.
Щербаков Ф. С.
Шалупенко И. Я.
Шамшурин Г. П.
Ямкина С. К.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНОГО КОМИТЕТА КПСС

Беляев В. С.
Булгаков В. М.
Голтуренко М. А.
Дьяконов Б. С.
Киреев Т. Я.
Соколова Т. И.

Нигровский А. Д.
Новоселов С. К.
Пономарева Е. П.
Путин И. Ф.
Черная К. П.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНОГО КОМИТЕТА КПСС

Андрющенко Н. А.
Логунов П. Е.
Наумов М. Н.
Пантелеев И. Д.
Сидорова З. П.

Сидоров И. А.
Сыщиков З. З.
Яркова Е. В.
Ярова А. И.

ДЕЛЕГАТЫ НА XII КЕМЕРОВСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Акиньшин А. В.
Бутянов Н. Ф.
Григорьева Н. П.
Жахалов Г. В.
Извенинский Н. И.

Королев И. Я.
Орлова М. С.
Попова М. А.
Радостев Я. П.
Северный Я. Л.

Степанов Н. И.
Усов А. И.
Чубейко Л. А.
Шалупенко И. Я.

Делегатом с правом совещательного голоса избран
Бураков А. А.

На снимке: Н. Петрова.

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (2905) | Вторник, 28 декабря 1965 года | Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

Навстречу ХХIII съезду КПСС

СЛАВЕШ ГОД УХОДЯЩИЙ, ПРОСЛАВИМ ПРИХОДЯЩИЙ

Для тружеников колхоза имени Димитрова 1965 год был отмечен новыми успехами на пути укрепления коллективного хозяйства. Достаточно сказать, что доход колхоза составил 1 млн. 350 тыс. рублей. Чистая прибыль составила 350 тыс. рублей. Полновесным стал трудодень. Тот, кто добросовестно потрудился, получит много зерна, денег, большие суммы премиальных за перевыполнение плана, за качественную продукцию.

А каковы планы на новый, 1966 год? Об этом договаривались колхозники на состоявшемся недавно общеколхозном собрании.

Включаясь во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу ХХIII съезда КПСС, дружная колхозная семья решила в новом году работать значительно лучше, дать стране больше зерна, овощей, мяса, молока.

Значительно лучше, дать стране больше зерна, овощей, мяса, молока.

Решено в среднем по колхозу получить за год по 2800 кг молока от коровы, а в бригаде тов. Сюткиной — по 3200 кг. Валовое производство молока составит 39 тыс. центнеров — на 2700 ц больше, чем в этом году.

Телятницы и пастухи, включаясь в соревнование, намерены получить и сохранить не менее 97 телят от 100 коров и добиться среднесуточного привеса на голову по 500 граммов на протяжении всего года. За год будет произведено 4500 ц мяса — почти на 900 ц больше, чем получили нынче.

Птичницы намечают в новом году добиться еще более высокой яйценоскости кур и получить не менее двух миллионов лиц.

От колхоза страна получит в наступающем году 7500 ц зерна, 25000 ц картофеля, 3100 ц мяса, 32000 ц молока, 120 ц меда.

Труженики колхоза им. Димитрова смело намечают новые рубежи на новый год. Они уверены в своих силах.

М. МИХАЙЛОВ.



Совсем недавно пришла на ферму участка Березово колхоза имени Димитрова комсомолка Нина Петрова. Старательная девушка, внимательно присматривающаяся к работе старших, быстро освоилась с нелегкими обязанностями доярок и сейчас является одной из лучших на ферме.

На снимке: Н. Петрова.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

ВУЗ — ПРОИЗВОДСТВУ

ЦЕЛИНОГРАД. Учебно-опытное хозяйство Целиноградского сельскохозяйственного института закончило отгрузку семенам и колхозам элитных семян твердой шишки «Харьковская-46». Семеноводство этого ценного сорта впервые на целинных землях организовала кафедра растениеводства и селекции института.

Харьковчанка хорошо переносит засуху. В любой год по урожайности она превосходит сорта местной селекции, дает крупное, полновесное зерно.

В 1966 году пшеница «Харьковская-46» только в Целиноградской области займет почти десять тысяч гектаров.

ТРАКТОРЫ — В СТРОЮ

АЛМА-АТА. Хозяйства Казахстана выполнили квартальный план ремонта тракторов. Никогда еще в это время на линейке готовности в республике не было столько машин — 55 тысяч. Это — результат применения поточного-узлового метода ремонта. Мастерские лучше, чем прежде, обеспечены запасными частями. Повысились материальная заинтересованность механизаторов в быстроте и качестве ремонта.

КОЛХОЗНАЯ ЗДРАВНИЦА

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. На Камчатке появился санаторий, где для лечения больных используются горячие целебные источники. Новая здравница сооружена в долине реки Чажма. Ее построил на собственные средства рыболовецкий колхоз «Путь Ленина».

ЧЕЙ МАГАЗИН ЛУЧШЕ?

КОСТРОМА. Конкурс на лучшее торговое предприятие проведен в селах Костромской области. Первое место заняли кооператоры Костромского района. В этом году здесь построено и реконструировано 26 больших сельских магазинов. Они красиво оформлены, оснащены современным оборудованием. В каждом из них применяется открытая выкладка товаров, торговля по образцам, по предварительным заказам и другие прогрессивные формы обслуживания покупателей.

СЕВ ОЗИМЫХ ЗАВЕРШЕН

АШХАБАД. Колхозы и совхозы Туркменистана завершили сев озимых колосовых. Пшеницей и ячменем занят около восемидесяти тысяч гектаров. На большей части клина дружно тянутся к солнцу всходы. В Мургабском и Тедженском оазисах на Каракумской и Прикопетдагской пустыне идут массовые вегетационные поливы хлебов.

ЖИВОТНЫХ ЛЕЧИТ... ТУМАН

РИГА. Рижский химический завод отправил на село первые пять тысяч баллончиков аэрозолей «Хлорамин Б» для лечения и профилактики простудных и легочных заболеваний поросят. Стоит снять с баллона колпачок, нажать на клапан, и лекарственный туман заполняет помещение.

Латвийскими химиками разработано до 20 видов аэрозолей.

(ТАСС).

ТРУД, ПРИНЕСШИЙ ПОБЕДУ

Последние дни года. Отрадно сознавать, что 1965 год стал славной вехой в истории нашего совхоза — впервые хозяйство вышло из отставания, добилось экономических успехов.

Рентабельность. Это слово сегодня радует всех тружеников совхоза «Сидоровский». А какими усилиями достигли рентабельности? Об этом и хочется рассказать.

После мартовского Пленума ЦК КПСС партийный и рабочий комитеты провели немалую работу с людьми. В отделениях и бригадах на расширенных партийных и рабочих собраниях труженики совхоза высказали свои соображения, указали пути движения вперед и взяли высокие обязательства. В их основе — борьба за экономию средств, за производство наибольшего количества продукции, за то, чтобы каждая отрасль хозяйства была высокодоходной.

Взять высокие обязательства — это лишь благие намерения. Их надо выполнять. Вот почему на важнейшие участки совхозного производства были направлены коммунисты, передовики производства — ударники коммунистического труда.

В звеньях и бригадах были созданы партийные группы, которые постоянно руководили ходом соревнования. Во втором отделении было три партгруппы — две в растениеводстве и одна на животноводческой ферме. В звеньях

ях тт. Агеева и Шалупенко также действовали партийные группы.

Большую роль в борьбе каждого труженика за увеличение производства продукции, за экономию сыграли учеба кадров, которую проводили совхозные специалисты, пропаганда передового опыта, достигнутого в животноводстве и полеводстве.

Главный агроном совхоза тов. Волохов на опытном участке на конкретных примерах показал преимущества гребневой посадки картофеля перед сплошной. Там, где была гребневая посадка и в борьбе с сорняками использовались ядохимикаты, прибавка урожая на каждом гектаре составила 45 центнеров клубней.

Партком и рабочком, руководя соревнованием, выпуская бюллетень-сводку, доводили до всех бригад итоги работы в других отделениях. На центральной усадьбе и на полевом стане организовали подъем флага в честь передовиков. Так показали 134 лучших труженика.

В каждом звене и бригаде были переходящие флаги «Лучшему агрегату», а в животноводческих бригадах — «Лучшей доярке». Ежемесячно передовому отделению присуждалось переходящее Красное знамя совхоза. Оно почти постоянно находилось во втором отделении.

Коммунисты комбайнеры тт. Суяк, Светлаков, Соловьев, ком-

сомолец т. Сибиляков на деле показали, как надо использовать технику. За период жатвы каждый из них убрал по 400 и более га зерновых.

Борьба за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС чувствовалась всюду. Особенно картофелевода т. Агеева собрали по 117 ц картофеля с гектара, т. Николаева — по 279 ц зеленой массы кукурузы, а звено т. Шалупенко, получив по 151,3 ц картофеля с гектара, дало хозяйству свыше 35 тысяч рублей дохода.

Успешно реализуют свои обязательства животноводы из бригад тт. Брюшковской, Лесниковой и Толмачевой. Доярки коммунисты тт. Нечаева, Манышева получили от каждой коровы по 2758—2671 кг молока.

В борьбе за рентабельность хозяйства важную роль сыграло материальное поощрение рабочих. За сверхплановую продукцию и высокое ее качество совхоз выплатил в счет премиальных и дополнительных оплат десятки тысяч рублей.

Сделано немало. Но коммунисты не останавливаются на достигнутом. Идя навстречу XXIII съезду КПСС и вступая в новый год, труженики совхоза берут новые обязательства. Коммунисты снова будут во главе масс.

А. НИГРОВСКИЙ,
секретарь парткома
совхоза «Сидоровский».

В ПОХОД ЗА БОЛЬШУЮ КУЛЬТУРУ

Общественность сел Ильинского сельсовета принимает активное участие в жизни своих очагов культуры. На весь район славится интересными мероприятиями клуб поселка Северного. Немало добрых начинаний и в Ильинском доме культуры.

Какую же работу проводят сейчас исполком сельсовета по улучшению культурного обслуживания населения?

На днях в Ильинке состоялась сессия сельсовета. Шел разговор о работе учреждений культуры.

О роли общественности поселка Северного в жизни клуба рассказал его заведующий И. Трубихин. Доброй славой среди жителей пользуется совет клуба. В его составе пятнадцать человек. По инициативе совета в клубе регулярно читаются лекции, проводятся содержательные тематические вечера. Выступает и коллектив самодеятельности. Клуб стал центром политко-воспитательной работы в поселке.

И. Трубихин называет один за другим факты. Каждый из них — своеобразный штрих, рисующий новые явления в жизни села. Труженики совхоза борются за большую культуру в своем поселке. Ни один житель не остается в стороне от этого важного дела.

Депутат секретарь парткома О. Живикина говорила о кадрах. Справедливым с ее стороны был упрек в адрес районно-

С СЕССИИ СЕЛЬСОВЕТА

го отдела культуры. Действительно, мало у нас еще заведующих клубами со специальным образованием. Запросы же людей растут с каждым днем. И то, что удовлетворяло их вчера, не удовлетворяет сегодня.

Депутат дядя Н. Зуева из Шорохова рассказала о работе своего клуба. Она отметила, что в отделении немало молодежи и в то же время очаг культуры пустует. В Шорохове нет штатного работника клуба.

Трудность, конечно, есть. Но почему бы молодежи села не взять шефство над клубом? От нас зависит, станет ли клуб центром идеологической работы на селе.

Депутат секретарь партийной организации второго отделения А. Муратова в своем выступлении отметил, что работники культуры должны быть сами инициативными, энергичными. Их долг — чаще бывать на полях, фермах. Тов. Муратова рассказала о работе очага культуры села Бедарево. Там заведующей клубом работает т. Вакунова. Общественность села помогла ей сделать на гляндную агитацию, но ее, к сожалению, так никто и не увидел. До сих пор не оформлены животноводческие фермы.

Депутаты обсудили вопрос о подготовке учреждений культуры к 50-летию Советской власти. Сессия наметила конкретные меры. Решено в каждом

пункте Ильинского сельсовета создать советы клубов и библиотек, улучшить работу кинопредвижек, оформить наглядную агитацию.

А. КИРСАНОВА,
председатель
Ильинского сельсовета.

Интересный документ

В одной из витрин Ялуторовского районного краеведческого музея лежит бутылка из темного стекла, а рядом письмо. Они особенно привлекают внимание посетителей. Эту залитую воском бутылку, с вложенным в нее письмом, обнаружили здесь тридцать лет назад под полом печи. «По преданию, — говорит в письме, — этот дом построен в последние годы царствования Екатерины Второй... В 1838 году дом был куплен государственным преступником Матвеем Ивановичем Муравьевым-Аpostолом...». Далее автор сообщает, что в Ялуторовске жили также «государственные преступники И. Д. Якушкин, И. И. Пущин, Н. В. Басаргин, В. Н. Тизенгаузен, Е. П. Оболенский». В заключение письма говорится: «Для пользы и удовольствия археологов, которым желаю всего лучшего в мире, ложу эту записку. 18 августа 1849 года», и подпись — Муравьев-Апостол.

Именами Пущина, Якушкина, Ентальцева в Ялуторовске названы улицы. Любовно собранные в музее книги, записи, письма, мебель и другие личные вещи декабристов рассказывают об их большой духовной жизни.

Начало сделано

При клубе села Второй Бенжепп создан и действует клуб «Прометей». Избран совет в составе семи человек, в который вошли представители интеллигенции села, рабочие отделения совхоза «Партизан», участники Отечественной войны.

Подготовлен и на днях проведен первый вечер на тему «Они сражались за Родину».

Клуб заполнен до отказа. Сюда пришли по пригласительным билетам и без них участники боев с немецко-фашистскими захватчиками, рабочие отделения совхоза, интеллигенция, пенсионеры, молодежь.

В зале установлен стенд, на красном полотне которого прикреплены ордена и медали участников войны — наших односельчан.

Около свежей стенгазеты собирались люди. Они читают материалы о славных делах своих земляков, совершенных ими в годы войны и сейчас, в дни мирного труда.

Большая группа людей перед траурной рамкой, в которой чет-

к 140-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ

Они помогли разбудить народ

...Мы видим ясно три поколения, три класса, действовавшие в русской революции. Сначала — дворяне и помещики, декабристы и Герцен. Узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию.

В. И. ЛЕНИН.

Декабристы — выдающиеся деятели русского освободительного движения, впервые в России открыто выступившие с оружием в руках против царизма. Пылкие патриоты, горячо любящие родину и ненавидящие самодержавие и крепостничество, они были «первенцами свободы», смело восставши ми во имя социального прогресса своей страны.

Восстание декабристов знаменовало собой начало русского революционного движения.

Декабристы впервые вышли на революционную борьбу, выдвинув разработанную политическую программу. Они боролись за крушение феодализма и за утверждение нового — и в то время прогрессивного капиталистического строя, объективно отражая тем самым назревшие нужды всего народа. Однако декабристы были дворянскими революционерами, и их классовая ограниченность наложила печать на все движение. Так, они сознательно

Величайший патриотический подвиг первых русских революционеров, их мужественные, обаятельные образы, овеянные романтикой, вызывают гордость и восхищение советских людей.

Интересный документ

В одной из витрин Ялуторовского района краеведческого музея лежит бутылка из темного стекла, а рядом письмо. Они особенно привлекают внимание посетителей. Эту залитую воском бутылку, с вложенным в нее письмом, обнаружили здесь тридцать лет назад под полом печи. «По преданию, — говорит в письме, — этот дом построен в последние годы царствования Екатерины Второй... В 1838 году дом был куплен государственным преступником Матвеем Ивановичем Муравьевым-Апостолом...». Далее автор сообщает, что в Ялуторовске жили также «государственные преступники И. Д. Якушкин, И. И. Пущин, Н. В. Басаргин, В. Н. Тизенгаузен, Е. П. Оболенский». В заключение письма говорится: «Для пользы и удовольствия археологов, которым желаю всего лучшего в мире, ложу эту записку. 18 августа 1849 года», и подпись — Муравьев-Апостол.

Именами Пущина, Якушкина, Ентальцева в Ялуторовске названы улицы. Любовно собранные в музее книги, записи, письма, мебель и другие личные вещи декабристов рассказывают об их большой духовной жизни.

При клубе села Второй Бенжепп создан и действует клуб «Прометей». Избран совет в составе семи человек, в который вошли представители интеллигенции села, рабочие отделения совхоза «Партизан», участники Отечественной войны.

Подготовлен и на днях проведен первый вечер на тему «Они сражались за Родину».

Клуб заполнен до отказа. Сюда пришли по пригласительным билетам и без них участники боев с немецко-фашистскими захватчиками, рабочие отделения совхоза, интеллигенция, пенсионеры, молодежь.

В зале установлен стенд, на красном полотне которого прикреплены ордена и медали участников войны — наших односельчан.

Около свежей стенгазеты собирались люди. Они читают материалы о славных делах своих земляков, совершенных ими в годы войны и сейчас, в дни мирного труда.

Большая группа людей перед траурной рамкой, в которой чет-

ких буквами выведены имена деда села исполнила песни военных лет. Были прочитаны отрывки из произведений советских писателей о боевых годах Отечественной войны.

Затем в зале погас свет, и на экране засветилась надпись: «Начало второй мировой войны и Великой Отечественной войны». Этот документальный фильм показал звериную жестокость немецкого фашизма, развязавшего войну. Он еще раз напомнил о том, как важно оберегать завоеванный мир.

Вечер закончился танцами. Жители села были очень довольны. Они сердечно благодарили организаторов и пожелали созданному клубу дальнейших успехов в работе.

Совет клуба наметил тему для следующего вечера. Она называется «Великий Ленин». Подготовка к вечеру уже началась. Его решено провести в первых числах января 1966 года.

М. КОТОВ,
зам. секретаря партбюро
второго отделения
совхоза «Партизан».

ПРАЗДНИК МОРДОВСКОГО НАРОДА

САРАНСК, 25 декабря. (Спецкор. ТАСС). Сегодня в областном музыкально-драматическом театре состоялось торжественное собрание, посвященное вручению Мордовской АССР ордена Ленина.

Высокую награду Республике вручил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель ВЦСПС В. В. Гришин. В. В. Гришин выступил с ре-

У наших соседей — прокопчан

ВЫСОКИЙ НАКАЛ

Высокое и обширное, как заводской цех, помещение мастерских совхоза «Бурлаковский». Оно сплошь заставлено тракторами разных марок.

Возле высоченной стены Николай Семенович Рузев вместе со своими помощниками Александром Карповым, Михаилом Кулаковым и Николаем Сапожниковым подтягивает на тялях уже собранный тракторный мотор.

Герасим Егорович Шуваков, заведующий мастерскими, сквозь очки одобри-

тельно смотрит на сборщиков.

Напротив, сквозь полуоткрытую дверь, прорываются голубоватые сполхи. Здесь в небольшой кабине орудует электросварщик Александр Киселев. Из-за широкого веера искр не удается рассмотреть ни лица сварщика, ни детали, которую он сваривает. Яркий свет сле-

пит глаза. Быстро, точность, высокое качество — такова характеристика работы Александра Киселева.

Открываем дверь. Два токарных станка. За одним из них стоит Леонид Ильич Старцев. Вот он поворачивает торцовым ключом зажим патрона. Быстро и точным движением выдвигает цилиндрический металлический

стержень. Поворачивает рукоятку суппорта и левой рукой одновременно подает его к заготовке. Вьется синеватой змейкой стружка. Прощла одна минута. За минуту болт. Неплохо!

И вот мы снова в сборочном, куда стекается все, что изготовили токарь, медник, кузнецы, слесари, сварщики. Позвякивают цели талей. Точно на место ложится коробка скоростей. Ее отремонтировал Василий Федорович Шелпаков. Постепенно рама обрастает узлами, и трактор вновь будет готов взрывлять гусеницами снежный наст, тащить за собой тяжело нагруженные сани или агрегат.

Одно плохо, — вздыхает Герасим Егорович Шуваков, — серо, грязно выглядят машины. Покрасить бы. Стали бы как

новенькие. Смотреть приятно! Да вот краски нет.

— А как у вас с выполнением обязательств?

— Пойдемте в мой кабинет. Там посмотрим.

На стене висит график ремонта машин.

— Видите. В четвертом квартале должно быть готово 22 трактора, 4 зерновых комбайна, 5 автомобилей, дальше — плуги, сеялки, жатки. А теперь заглянем вот в эту книгу. Тракторы уже готовы, комбайны отремонтированы на один больше. Остальное — точно по графику; 5 автомобилей, 15 сеялок, 5 плугов, 6 жаток. До нового года закончим еще 2—3 трактора. Народ у нас подобрался хороший.

Действительно, хорошие здесь люди. И запчастей не хватает, реставрировать приходится. А слово держат крепко, с высоким накалом труда.

И. ПЕРФИЛОВ.

КОГДА В ГРУДИ ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ЕЛОВСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

СДВИНУВ набекрень карниз крыши, чуть заметно выглядел из бурьяна ветхий покосившийся домик. Когда на улице стемнело и зажглись огни в окнах, из него донеслось бренчание балалайки и одинокий голосок, выводивший мелодию на чувашском языке.

На крыльце этого помещения с вывеской «Еловский клуб» сидели братья Кашкаревы и тихо беседовали.

— В город уеду. Скука рвет сердце, — говорит младший, Леонид. — Вот помогут старикам се-но вывезти и прощайте.

— А что скажут отцу старожилы? — вспылил старший, Иван. — Не в тебя, мол, Ленька пошел. Струсили. Сбежал ис-кать легкую жизнь и длинные рубли.

Леонид низко опустил голову. Горький комок застрял в горле. Ему было не по себе. Целый месяц проработал заведующим клубом, а еще ничего не сделал. Никто не шел в этот покосившийся, ветхий домишко.

Иван уловил мысли брата, хлопнул его ладонью по плечу и успокоительно сказал:

— Не с этого надо начинать. Новый клуб надо строить своими силами.

— Ничего не выйдет. Пытаясь ведь.

— Пытались — не то слово. Надо не пытаться, а по-настоящему браться за дело. Всем комсомольцам. А их у нас 14 человек. Большая сила.

На собрание молодежь шла неохотно. Все считали, что разговор пойдет об уплате членских взносов, о дисциплине. А Алексей Кудряшов, встретив Леонида Ефи-

мова, с иронией предложил дружку:

— Пойдем. Послушаем очередную нотацию и надевшую мораль.

Доклада не было. Горячо спорили, высказывали свои мысли, планы, проекты. Решение краткое: «Всем комсомольцам принять активное участие в воскресниках. На заработанные деньги построить новый клуб и приобрести для него все необходимое. Страйку об явить комсомольской».

ПОТЯНУЛИСЬ горячие комсомольские будни. После работы, наскоро переодевшись, молодежь шла вспоминать боевое задание. Дружно вывозили на поля перегной, собирали металлом, заготовляли лед для молокоприемного пункта. По воскресеньям с веселыми задорными песнями выезжали в тайгу. Валили лес, ставили сруб.

Вскоре в комсомольскую копилку поступили первые рубли. А через полгода уже поблескивали лаком новый телевизор, магнитофон, радиола. Сделана заявка на бильярд, грампластинки. Все это на деньги, заработанные в неурочное время.

Не усидели дома и школьники. По примеру своих старших товарищей они копали котлован, заливали фундамент, садили вокруг будущего клуба деревья. На помощь молодежи пришла общественность Еловки.

29 ОКТЯБРЯ. Этот день всегда останется в памяти у еловцев. Открытие нового клуба совпало с 47-й годовщиной Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Наряду с тем, что молодежь придет хозяйство

и радостным настроением шли

люди в свой сделанный на общественных началах клуб.

Началось торжество. Комсомолка Любовь Микки разрезает алюминиевую ленту. Все заходят в фойе, светлый, просторный зал, в уютную бильярдную, на сцене — бархатный занавес.

Долго аплодировали зрители, когда инспектор отдела культуры Н. Н. Шашкова организатору трудовых будней секретарю комсомольской организации 5-й фермы совхоза Леониду Алексеевичу Кашкареву вручила ценный подарок.

На вечере самые активные участники комсомольской стройки награждены похвальными грамотами Прокопьевского РК ВЛКСМ.

Славно веселились жители Еловки. Они посмотрели художественную самодеятельность, программу которой составила ученица 9-го класса Нина Баранова, участвовали в розыгрыше шуточной лотереи, задорно танцевали и плясали. Это был праздник не только молодежи, а всего села, всех жителей.

Домой расходились поздно. А комсомольцев снова одолевают думы, планы. Им предстоит сделать стадион, приобрести спортивный инвентарь, построить мост через речку, соорудить пруд. Намечено проложить по улицам тротуары, озеленить деревню.

Не собирается больше покинуть деревню заведующий клубом Леонид Алексеевич Кашкарев. Он поступил учиться заочно на 3-й курс Новосибирского культпросветтехникума. Жизнь в Еловке бьет ключом и вливает силы для осуществления новых благородных дел во имя коммунистического завтра.

Н. БОБРИШЕВ.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ

— не знаем. Вот и получается, что даже при перевыполнении плана продукции животноводства себестоимость ее остается высокой.

В совхозе «Бурлаковский», например, себестоимость продукции выразилась так:

фактически

14 р. 45 к.

80 р. 73 к.

81 р. 30 к.

новленные им суммы оборотных средств. На протяжении текущего года почти все совхозы имеют недостаток оборотных средств. На 1 декабря с. г. их недостает по совхозу «Луч» 94 тысячи рублей, «Чер-

касовский» — 55 тыс. рублей, «Плодопитомник» — 28,0 тыс. руб., «Трудармейский» — 61,0 тыс. руб., «Угольщик» — 36,0 тыс. руб., «Зенковский» — 31,0 тыс. рублей.

Дело в том, что руководители хозяйств и главные бухгалтеры не следят за правильным использованием оборотных средств, часто отвлекают их на приобретение сверхнормативных, некредитуемых товарно-материальных ценностей.

Следует отметить, что руководство совхозов, не имея источников финансирования отдельных строящихся объектов, производило внеплановое строительство за счет капитального ремонта зданий и сооружений на сумму 59,9 тыс. руб.

В текущем году почти все совхозы не выполнили план сева продукции растениеводства, а по зарплате допустили большой перерасход, что явилось причиной удорожания себестоимости продукции.

Как установлено проверками управления сельского хозяйства и райфинотдела, в совхозах имеют место факты сокрытия сверхштатных единиц и завышение окладов. По совхозу «Луч» перерасходова-

но средств по этой причине 3,2 тысячи рублей, по совхозу «Зенковский» — 2,1 тыс. рублей, «Карагайлинский» — 2,4 тыс. рублей, «Бурлаковский» — 0,8 тыс. руб.

Необходимо отметить, что отдельные руководители с непонятным упорством игнорируют получение ссуд на внедрение новой техники. В частности, на установку и монтаж оборудования, автоматизацию отдельных процессов в животноводстве.

Все эти и другие факты говорят о том, что в наших хозяйствах экономическая служба находится на низком уровне. Такое положение дальнее не может быть терпимым. Надо учить наших руководителей считать и беречь народную копейку.

Е. ПОСОШКОВА,
управляющая
отделением Госбанка.

Ветеран остается в строю

ЧЕЛОВЕК не спеша шагает по улице. Невеселые думы одолевают его. Сегодня друзья по работе провожают на пенсию. Непривычно слышать человеку это слово. Да и легко ли после кипучей, полной дел жизни перейти на отдых. Перед глазами Георгия Петровича одна за другой встают картины давно минувших дней.

...1920 год. Сибирь. Армия Колчака разбита, остатки ее ушли в банды и орудуют в разных местах. Во главе одной из них стоит атаман Соловьев. Ни одно село было разрушено руками матерых бандитов, ни одна семья проклинала их.

Георгий Петрович, тогда еще просто Гоша, одним из первых выился в отряд по ликвидации банды Соловьева. Сотни километров прошли добровольцы в поисках банды. Суровыми были эти дороги. Из-за каждого куста или дома в любую минуту могли выстрелить. Было ясно, что без хитрости не обойтись. Здесь-то и пригодились Георгию Петровичу Салажникову деревенская смекалка и сноровка.

После ликвидации банды Салажников вернулся в родной Усть-Нарык. Работал на самом

трудном участке — лесозаготовках.

— Работали тогда вручную. Техники не было, — вспоминает Салажников. — Придется дойной, руки, ноги ноют. Но отдохнуть некогда было. Садились за книги, шли в клуб читать лекции или выступать с концертом.

Вскоре Георгия Петровича призвали в Красную Армию. Служил в Забайкалье.

Страна нуждалась в военно-технических специалистах, и Салажников, оставшись на сверхсрочную службу, был направлен в авиационное училище.

Великая Отечественная война застала Георгия Петровича в Ленинграде.

— Начались суровые, полностью опасности дни, — вспоминает Георгий Петрович. — В Ленинграде не было тыла. Всюду был фронт. Фашисты постоянно обстреливали город, бомбили.

Все трудности блокады переносили и военные. Форма не подходит на ту, что положена была по уставу.

Чтобы обезопасить себя, гитлеровцы заминировали Нарвский залив вдоль фарватера минами. Смелчаки придумали

своеобразные тралы, с помощью которых подбиралась к вражеским кораблям и подрывали их. В этих операциях участвовал и Георгий Петрович.

После прорыва блокады Салажников идет с войсками дальше на Кенингсберг.

Военное командование высоко оценило фронтовые заслуги Георгия Петровича. Он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

После войны вернулся в леспромхоз. Здесь тоже был фронт. Но только трудовой. Много, очень много нужно было Родине дефицитной сибирской древесины. И ее давали, несмотря на то, что на вооружении лесорубов в то время были топор да лучковая пила.

— Пойду на лесосеку, — решил Салажников.

Но дирекция леспромхоза, поговорив с ветераном войны, предложила ему работу электрика-механика.

— В Усть-Нарыке нет света, люди вечерами сидят при коптилках, — сказали Георгию Петровичу. — От тебя многое зависит.

Взвесив все доводы, Салажников взялся за работу. Работа не останавливалась и в морозы. Многое приходилось делать самому, копать ямы для столбов, тянуть провода. Не раз обмораживал руки. Вскоре появились столбы, загудели провода. Для всего поселка был праздник, когда в нем загорелась первая лампочка. Позднее они загорались во всех домах. Односельчане, встречая бывшего воина, низко кланялись ему.

— Спасибо, родимый, за свет!

С тех пор прошло восемнадцать лет. Много воды утекло за это время. Годы че пощадили Георгия Петровича, седина появилась и на его висках. Но сердце его по-прежнему не знает покоя. Где только не приходится работать Георгию Петровичу! Его всегда направляли на самые тяжелые участки. Он привык к этому.

— Солдат всегда солдат, — улыбался Салажников.

В последние годы Георгий Петрович работал на нижнем лесоскладе на разделке хлыстов и укладке леса в штабеля. План выполнялся всегда на 120—130 процентов. Люблил его друзья по работе. А особенно моло-

дежь. Направляют, бывало, новичка на разделку хлыстов, он обязательно к Георгию Петровичу просится.

— С ним сподручнее работать, — говорят у нас. — Он как отец, где надо — пожурит, а где похвалит. Поучиться у него есть чему.

Сейчас все, кто проходил школу у Салажникова, стали квалифицированными рабочими.

Уходя на пенсию, Георгий Петрович не собирается отдыхать. У него немало общественных дел. Им теперь Салажников хочет посвятить свою жизнь.

Георгий Петрович продолжает жить делами и заботами людей, жизнью беспокойной и хорошей. Мне хочется закончить свою статью стихами М. Алигер:

Я — за то, чтобы верить в счастье.

Я — за трудные дороги.

Я — за то, чтобы тратить силы.

Не боялся человек.
Эти слова полностью подводят к Георгию Петровичу Салажникову.

И. КИБЕ.

пос. Усть-Нарык.

Наш „Металлург“ на Урале

После неудач в Свердловске хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» провели игры в Нижнем Тагиле. Две встречи с местной командой «Спутник» завершились победой новокузнецкан. Счет 3:0 и 5:1.

В. ПОЛЮШКО.



На охоте.

Фотоэтюд Г. Чёрева.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города).
«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП07196

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 16575, тираж 4662.

Вокруг света

Оружие не было доставлено

«Восхищаемся вашим смелым отказом доставить оружие в Южный Вьетнам» — такая строчка содержится в приветственной телеграмме, которую получил экипаж греческого судна «Марилена». Эта история началась 1 сентября этого года. «Марилена» находилась в североамериканском порту Сиэтл. Капитан судна получил указание подготовить трюмы для приема продовольственных грузов, предназначавшихся для Японии.

Когда судно ветало для погрузки в порт Дахома, в 24 километрах к югу от Сиэтла, на пристань пришли с плакатами десятки американских докеров. Они сообщили греческим морякам, что их обманули и что в ящиках с грузом находятся не продукты, а оружие для американских войск во Вьетнаме.

Греческие моряки заявили, что откажутся от исполнения своих обязанностей, если оружие, предназначенное для использования против мирного населения Вьетнама, будет погружено на борт корабля. В конфликт вмешалась американская полиция, которая начала следствие на месте. Однако решение моряков было непреклонным. Они настояли на своем, и контракт компании с американскими властями на перевозку оружия во Вьетнам был расторгнут.

Финалом этой истории являются события в греческом порту Пирей. На днях экипаж корабля «Марилена» в составе около 20 человек был уволен судоходной компанией, и портовые власти Пирея начинают следствие по данному делу.

А. СЕМИН,
Афины. корр. ТАСС.

Боннские пропагандисты не дремлют

Боннские пропагандисты не раз пытались использовать территорию Австрии для ведения реваншистской пропаганды. Иной раз, если австрийская общественность ослабляет свое внимание, это им удается. Так, например, в помещении Зальцбургского университета недавно была организована выставка под девизом: «Берлин — столица Германии».

Эта выставка организована пресловутым западногерманским министерством по общегерманским вопросам. Многочисленные материалы, которые бесплатно раздаются редким посетителям выставки, носят явно провокационный характер: брошюры с клеветой на Германскую Демократическую Республику, попытки на основе «документов» обелить боннскую политику.

Посетителям раздавались также пачки открыток с надписью: «Это должна быть вся Германия». На открытках помещены следующие названия: Бреслау, Штеттин, Грюссен в Силезии, Кольберг, Мариенбург, Кенингсберг и Данциг.

На географической карте, которую получили посетители, все области восточнее границы по Одеру — Нейсе и бывшая территория Восточной Пруссии обозначены одной краской с ФРГ.

Л. ТУШАВИН,
корреспондент ТАСС.
Вена.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Ягунова Надежда Матвеевна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Димитрова, дом 35, возбуждает дело о расторжении брака с Ягуновым Алексеем Степановичем, проживающим в г. Комсомольске-на-Амуре, Хабаровского края, ул. Летчиков, водоразборная будка.

Дело будет слушаться в Куйбышевском районном народном суде.

Курноско открывает свои тайны

Одно из крупнейших морских течений мира Курноско меняет свою скорость несколько раз в день. Это открытие сделали японские ученые во время наблюдений, проведенных в течение десяти дней. Наблюдения являются частью международных исследований течения, организованных межправительственной океанографической комиссией ЮНЕСКО. Исследования, начатые прошлой весной, рассчитаны на два года. Помимо Японии, в них принимают участие СССР, США, Филиппины и некоторые другие страны Юго-Восточной Азии.

Курноско в переводе с японского означает «темное течение» и играет большую роль в жизни стран этого района. Оно влияет на климат, урожай, рыболовство. Однако до последнего времени течение было сравнительно мало изучено.

Летом этого года учеными Японии было установлено, что Курноско возникает в результате раздвоения мощного экваториального течения в районе острова Лусон (Филиппины). Открытие изменения скорости течения — новый успех программы международных исследований.

Наблюдения за скоростью течения проводились в районе полуострова Кии (центральная часть острова Хонсю) на участке длиной в 90 км с промежутками 3—6 часов. В ходе наблюдений было установлено, что скорость Курноско колеблется в отдельные дни от 1,3 до 2,5 узла. До настоящего времени считалось, что течение меняет свою скорость всего лишь раз в несколько месяцев.

Ю. ВДОВИН,
корреспондент ТАСС.
Токио.